

# 电动自行车可免费“上户口”啦

## 市公安局将在全市范围内推行电动自行车打码登记服务工作

11月9日上午,记者从滨州市公安局电动自行车实名登记服务工作新闻发布会上获悉,市公安局将在全市范围内推行电动自行车免费实名登记服务工作。实名登记给电动自行车上了三层“保险”,能起到很好的防盗作用。

文/片 本报通讯员 张锦程 耿婷婷 本报记者 王领娣



民警正在给一辆电动车打码。 本报记者 王领娣 摄

### 实名登记电动自行车上了三层“保险”

近年来,电动自行车以其成本低、耗能小、灵活方便的优势,逐渐成为城乡居民出行的重要交通工具。但是,电动自行车因其轻巧、方便、不用落户、不用登记、无车主专有特征信息等情况,也成为盗窃的主要目标。公安机关对破案追回的被盗电动自行车,也因

无任何车主信息,无法及时返还失主。

为解决困扰广大市民和公安机关的难题,预防和减少电动自行车被盗问题的发生,滨州市公安局多次进行专题研究和到外地学习取经,决定将在全市范围内推广实行电动自行车打码登记服务工作,对电动

自行车进行登记服务。这样既有助于解决长期以来电动自行车管理的空白,也有助于封堵电动自行车销赃买赃的渠道,有效防范和打击电动自行车盗窃犯罪。

实名登记给电动自行车上了三层“保险”。电动自行车打码后,一旦发现嫌疑车辆,公安

机关可以通过号码快速查到车主,既破了案,又为失主找回了被盗车辆。即使嫌疑人盗走车辆后,也会因为车辆专有号码的存在而无法顺利销赃。另外电动自行车被盗后,公安机关能够利用电动自行车专属号码以及车辆的其他信息进行侦查破案。

### 电动自行车实名登记完全自愿、免费

电动自行车实名登记服务即公安机关把车主信息编制成车辆专有识别号码,用专用设备将号码打印在电动自行车车架、电瓶上,同时将号码进行实名登记。

“打印在电动车上的号码全市公安系统联网,全市共享,不会重码,是随机生成的唯一编码。”治安支队一大队长王军说。

电动自行车所有人只需携

带本人二代身份证、购车发票、车辆合格证到公安机关设立的任一登记服务点即可办理注册登记。

前期,市公安局统一购买了100余套电动自行车专用打码机及配套设备,配发到基层

派出所。另外,电动自行车实名登记服务本着群众自愿的原则,群众想登记则登记,不想登记则不登记,公安机关提供全程免费登记服务,市民不需要花一分钱。

### 登记仅需5分钟,小偷敢偷也卖不掉

9日上午十点多,在黄河四路渤海七路滨城区市中派出所电动自行车实名登记服务现场,不少市民推着自家电动二轮自行车、电动三轮自行车前来咨询“上户口”的事情。

家住湾刘小区的刘红美是第一个到达现场的市民,她向民

警提供了二代身份证、电动自行车合格证、发票等资料,民警对相关信息进行确认后,将信息依规则形成的编码进行登记,然后在电动自行车的车架和蓄电池上刻制编码,仅5分钟时间,刘红美的电动车就有了“户口”。

刘红美告诉记者,她的电

动车是半年前买的,经常听朋友说谁的电动车丢了,谁的电瓶丢了,所以骑电动车走到哪里都怕电动车被偷,“昨天就听说有了这回事,今天直接带着材料来了,这样打上码,丢了也能找回来了。小偷就算敢偷也卖不掉了。”

在打码现场,70岁的王永凯和老伴骑着自已已买了两年的电动三轮自行车来给电动车“上户口”。“近两年电动车偷盗太多了,真该整治整治,虽然电动车价格不贵,但是日常出行就靠它呢,现在有了这道‘锁’外出就放心了。”王永凯说。

### 首次案审会召开 行政复议更规范

本报11月10日讯(通讯员 张一鸣 记者 谭正正) 8日,滨州市人民政府行政复议委员会举行第一次案件审理会议。行政复议委员会成立以来共接到复议申请16件,其中2件复议案件已和解结案,4件因不属于复议范围予以退回,10起案件正在审理中。

记者从会议现场了解到,本次案件审理会议有市复议委员会2名委员,市委党校、滨州学院从事法学教学研究的专家学者、市内知名律师、有关部门法制科负责人共9名案审委委员参加。本次案件审理会议的行政复议案件涉及房屋征收、工伤认定、治安拘留、质监投诉等方面。

“此次案审会社会效果初步显现。”市委党校苟宝生说,“案件涉及到的政府部门也到了案审现场,案审会会对目前相关部门存在的、需要改正的问题提出毫不留情的批评,这对政府部门深入依法行政有重要助推作用。”

此次会议是滨州市行政复议委员会试点工作实施进入规范化运作的重要标志,也是加快行政复议体制改革、创新社会管理的有益尝试,对有效解决行政争议、维护公民合法权益、推进依法行政将发挥重要作用。

### 突发环境事件 预警分四级

本报11月10日讯(通讯员 袁东 记者 李运恒) 近日,滨州市印发了《滨州市环境保护局突发环境事件应急预案》,预案中按照突发事件严重性和紧急程度,把突发环境事件分为四级,预警级别由高到低,颜色依次为红色、橙色、黄色、蓝色。

预案确定了预案适用范围和工作原则,同时在局应急领导小组下设应急管理办公室、专家咨询组、应急监测组、应急监测组、应急危险废物处置组、应急保障组。按照突发事件严重性和紧急程度,突发环境事件分为I级(特别重大突发环境事件)、II级(重大突发环境事件)、III级(较大突发环境事件)和IV级(一般突发环境事件)。

按照突发环境事件的严重性、紧急程度和可能波及的范围,突发环境事件的预警分为四级,预警级别由高到低,分别为一、二、三、四级,颜色依次为红色、橙色、黄色、蓝色。各级环保部门应当根据收集到的信息对突发环境事件进行预判,启动相应预警。

### 网友进警营



9日下午,30多位网友参加了滨州市公安局举行的首届“网友进警营 共叙E网情”交流体验活动。滨州市网上公安局是全省第一家“网上公安局”,全面融合互联网、公安专网和通信网三个网络,搭建起一个民生服务综合应用平台,让市民足不出户就能够办理业务。图为一名网友在特警的指导下练习射击。

本报通讯员 张锦程 耿婷婷 本报记者 王领娣 摄影报道

# 消防通道门口竟成了杂货摊

## 滨州消防集中检查潮流前线,当场清除安全隐患314处

本报11月10日讯(通讯员 刘莹 记者 刘涛) 11月9日是消防宣传日,当天,滨州市公安消防支队对存在火灾隐患的潮流前线商户进行集中检查整改。工作人员在检查中,发现许多商户在疏散通道两旁堆满了杂物,有的消防通道门口竟成了杂货摊。

9日下午1点半,消防支队防火处召集潮流前线的消防安全负责人和物业管理人员,了解商场的消防安全设施情况。随后,检查组人员分成八组,挨家挨户对潮流前线经营业户进行检查。

潮流前线共有286个商户,以经营衣服、鞋袜等商品为主,各个商店分列在走廊两侧,每条走廊长约两米,而这也就是整

个商户的逃生通道。就是在这条逃生疏散通道上,许多商户将自家的衣服架、模特儿等物品摆放在那里,让这条逃生通道显得更加拥挤,两人要想并行通过有点费力。

当工作人员走到一条通往楼上的消防通道时,发现通道门口有几台缝纫机摆放在那里。不少顾客在这里修改衣服,几乎将这条救命通道堵住。“商场上无论是疏散通道还是逃生通道都不能堆放杂物,现在谋得一利,将来有可能酿成大祸。”一位工作人员介绍。工作人员在检查中,还发现商户虽都配有灭火器,但多数放在隐蔽处;还有一些消防通道门被锁上,这些都是违规的。

工作人员在检查过程中,



潮流前线一条通道门口有几台缝纫机摆放在那里。

将一些火灾隐患随时处理,并向个体商户发放消防安全宣传单,与每一位商户签订消防安

全责任书。此次消防安全隐患排查、整改行动,当场清除安全隐患314处。